

黄坤明王伟中黄楚平到人大代表联络站开展联系群众活动并专题调研

自觉践行新时代党的群众路线 深入推进全过程人民民主 发挥人大制度优势为全省高质量发展凝聚智慧和力量

羊城晚报讯 十四届全国人大三次会议即将召开,2月19日上午,全国人大代表、省委书记黄坤明,全国人大代表、省委副书记、省长王伟中,全国人大代表、省人大常委会主任黄楚平深入人大代表联络站参加联系群众活动,并就发挥好联络站平台作用、深入推进全过程人民民主进行专题调研。黄坤明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,始终把人民放在心中最高位置,自觉践行新时代党的群众路线,进一步建强用好人大代表联络站,推动代表联系群众活动走深走实,着力发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主,更好把全社会的智慧和力量凝聚起来,齐心协力推进广东高质量发展、现代化建设。

位于广州市白云区黄石街道的人大代表中心联络站现有

进站代表10名,主要服务附近7个村居超10万名居民。近年来代表们依托站点深入开展接待群众活动,广泛收集群众意见,助力办成了一批民生实事。黄坤明、王伟中、黄楚平首先来到联络站旁的人大主题公园,深入察看公园在人大制度宣传和普法教育等方面的展陈,听取当地收集社情民意和开展民情联络工作的汇报,随后走进联络站,与社区居民、驻站代表座谈交流,详细了解群众关切问题和代表履职情况,认真听取意见建议。黄坤明充分肯定驻站代表牢记神圣使命、认真履职尽责,充分体现了人民代表为人民的责任担当,希望大家再接再厉,用好联络站平台,常态化、高质量开展联系群众工作,坚持把群众的小事当作自己的大事用心情办好,发挥优势参与基层矛盾纠纷排查化解等工作,助力提升社会建设和治理水平。要广泛

学习贯彻习近平总书记关于发展全过程人民民主的重要论述,把人大代表联络站各项工作做细做实,充分发挥代表联系群众的独特优势,不断健全吸纳民意、汇集民智机制,促进打造践行全过程人民民主的省域样板,凝聚聚力推进中国式现代化的广东实践。要深入推进建立联络站标准化、规范化建设,强化建章立制,创新丰富接待群众的方式,促进代表进站履职常态化、更好发挥代表联系群众的平台作用。要把办好民生实事紧紧抓在手上,依托联络站认真梳理研究群众反映的意见建议,采取有效措施解决好痛点难点问题,更好惠民生暖民心顺民意。要把代表联络站建设与完善基层治理格局有机结合起来,坚持在党委领导下,积极推进代表联络、党群联络、综治等各类基层民主民意平台载体融合发展,共同做好畅顺社情民意、矛盾纠纷排查化解等工作,助力提升社会建设和治理水平。要广泛

动员基层群众投身现代化建设,围绕粤港澳大湾区建设、制造强省建设、科技创新强省建设、“百县千镇万村高质量发展工程”实施、绿美广东生态建设等重点工作,深入开展政策宣讲、解疑释惑等工作,更好调动各方面的积极性主动性创造性,合力完成好全年经济社会发展目标任务。广大代表联系群众最直接最密切,责任重大、使命光荣,要充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势,主动进站履职,认真听取和反映人民群众的意愿呼声,推动解决实际问题,真正做到民有所呼、我有所应,切实当好党和政府联系群众的桥梁。

黄楚平表示,坤明书记带头到代表联络站开展联系群众活动,为全省13万五级人大代表作出示范和表率,充分体现省委对人大工作和人大代表履职的高度重视和关心支持。省委从广东高质量发展、现代化建设全局的高度,明确部署要发挥好人大

代表作用,推动办好民生实事,更好汇聚现代化的强大合力,为人大工作明方向提要求、理思路教方法。省人大常委会要深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,认真贯彻省委要求,扎实推动打造践行全过程人民民主的省域样板,落实好省委交办的充分发挥人大在建设现代化产业体系中作用的重要任务,开展好“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题活动,推进代表联络站等平台载体共建共用,全力支持和保障代表依法履职,更好听取民意、反映民声、汇聚民智、惠及民生,更好嵌入基层治理体系,当好党和政府联系群众的桥梁。

省领导冯忠华、郭永航、张硕辅、王胜参加活动。
(徐林 骆晓晖 姚瑶 岳宗任宣)

广东全域土地综合整治
如何助力“百千万工程”?

广东“两办”印发《意见》擘画“路线图”

广东民营经济 高质量发展正当其时

详见A2

“AI医生”已进入广东医院 DeepSeek能替代医生吗?

明家犯罪集团主案一审开庭

美团及京东同日宣布 为外卖骑手缴纳社保

详见A5



广州两会

干字当头拼经济 再造一个新广州

广州两会报道
详见A3—A4

从蓝图描绘到加速腾飞

广州低空经济
如何“扶摇直上”



一架eVTOL无人驾驶电动垂直起降飞行器EH216-S正在广州南沙灵山岛水舞广场起飞 龚吉林 摄(资料图)

12218,读懂广州产业发展“新”密码
多位代表为“战略之举、关键之为”建言献策

广州市政协十四届四次会议进行大会发言
委员共同“说医”开出民生“药方”

更大力度!
中国稳外资
20条来啦

适时进一步
扩大电信、医疗领
域开放试点

有序扩大自主开放、提高投
资促进水平、增强开放平台效能、
加大服务保障力度,《2025年稳
外资行动方案》2月19日对外发布,

当前,外部环境不确定性增
多,我国吸引外资面临多重困难
和挑战,行动方案以务实举措释
放出进一步扩大开放、加大力度
吸引外资的明确信号。

一系列举措在外资准入限制
上做“减法”。方案提出,适时进
一步扩大电信、医疗领域开放试点;
研究制定有序扩大教育、文化领
域自主开放实施方案,适时对外公
布并稳步实施;便利创新药加快上
市,优化药品带量采购;抓好《外
国投资者对上市公司战略投资管
理办法》落实……行动方案在外商
切领域明确了“任务书”。

在营商环境上做“加法”。方
案提出,持续优化营商环境,切实
把外资企业的国民待遇落实到
位。研究制定鼓励外资企业境内

再投资政策措施,促进外资企业在
华所获利润更多用于再投资。
允许外商投资性公司使用境内贷
款开展股权投资,为跨国公司在
华投资设立总部型机构提供便利。

优化外资并购规则和并购交易
程序,完善并购管理范围,降低
跨境换股门槛等。

“高质量”是行动方案的关
键词。一系列举措着力在利用外
资上稳存量、促增量、提质量。方
案明确,修订扩大鼓励外商投资产
业目录,优化外商投资结构,促进外
资服务我国制造业高质量发展,引
导外资向现代服务业,支持外资更
多投向中西部和东北地区。

方案还提出,鼓励外商投资
养殖、饲养设备生产、饲料兽药生
产等畜牧业相关领域并享受国民
待遇。支持外资企业参与我国新
型工业化进程,重点引进高技术
领域外商投资,为外资企业提供
更多市场机会和合作空间。鼓励
养老服务、文化旅游、体育、医
疗、职业教育、金融等服务业领
域吸引利用外资,满足多层次服
务消费需求。

在加大服务保障力度方面,
行动方案立足保护外商投资权益,
提升外资企业便利化水平,让外
企企业安心、放心、有信心。

行动方案明确,支持将更多
外资项目纳入重大外资项目和重
点外资项目清单;尽快制定出台
相关文件,明确政府采购本国产
品标准,确保不同所有制企业在
中国境内生产的产品平等参与政
府采购活动;加快互免签证协定
商谈,继续稳妥扩大单方面免签
国家范围。

(新华社)

规则问题,违反个人信息保护
法等法律法规,依法依规予以下
架处置;“动态壁纸帝”等

78款App存在未按法律规定
提供删除或更正个人信息功能等
问题,国家网信办依法依规查处
“开个密室馆”等82款违法违
规App(含小程序)。

经查,“开个密室馆”等4款App
存在未公开收集使用

特朗普:
将对进口汽车征收25%左右关税

美国总统特朗普18日说,
美国将对进口汽车征收25%
左右的关税,他将于4月2日
正式宣布这一关税措施。

特朗普当日在美国佛罗里达州
棕榈滩的海湖庄园召开媒体
发布会时称,针对药品和芯片
等产品的进口关税也将初步定
在25%左右,并将在一年内
“大幅提高”。

特朗普称,关税将促使企
业回到美国,如果在美国境内

设厂,关税将是零。他说,一
些大企业已经向他表示,由于
美国在关税、税收、激励措施
方面的经济政策,这些企业
“希望回到美国”。

特朗普10日签署文件,宣
布对所有美国进口钢铁和铝征
收25%的关税,并取消对部分
贸易伙伴的钢铝免配额和豁
免政策。他还于13日签署备忘
录,要求相关部门确定与每个
外国贸易伙伴的“对等关税”。

马斯克:
4周内接回滞留太空宇航员

美国政府效率部负责人、
太空探索技术公司(SpaceX)首
席执行官埃隆·马斯克在美国
福克斯新闻网2月18日播出的
访谈节目中宣布,他计划在大
约四周内让因波音“星际客
机”飞船技术故障滞留太空的
两名美国宇航员返回。

美国总统特朗普表示,马
斯克的团队现在已经得到他
的批准,可以将宇航员送回
地球。

美国航天局2月11日表

均据新华社

示,计划提前至3月12日发射
“龙”飞船,将轮换宇航员送
至国际空间站,并接回包括因
波音“星际客机”飞船技术故
障滞留太空的两名美国宇航员
在内的4名宇航员。

威尔莫尔和威廉姆斯于去
年6月5日搭乘波音“星际客
机”飞赴国际空间站,执行“星
际客机”首次载人试飞任务。
飞船原定去年6月14日返航,
但因推进器故障和氦气泄漏等
问题,返航时间一再推迟。

责编/袁婧 美编/刘栩 校对/桂晴

